

ЗДРАВСТВУЙ, дружище! Я снова пришел к тебе, Нельсон! Я часто бываю в Лиепае и обязательно прихожу к тебе, мой добрый боевой товарищ.

Бот уже тридцать лет прошло с того времени, как мы с тобой расстались, а память бережно хранит наш последний разговор.

..14 декабря 1944 года. Наш фронтовой аэродром на берегу Балтики, обнесенный могучими соснами, источающими ароматный запах подмерзшей хвои. Ты рано пришел в то утро на аэродром.

Через час мы получили данные воздушной разведки о том, что на подходе к порту Лиепая обнаружен караул фашистских транспортов, идущий на помощь своим воякам, зажатым в «тукумском мешке», которых

успешно доколачивал генерал Баграмян.

Ты отлично понимал, как важно не допустить корабли противника в Лиепаю. Для фашистов она была главным пунктом, через который морским путем шло снабжение

...

дир дивизии полковник Д. Манжосов не хотел тебя пускать. Я помню, с какой настойчивостью ты упрашивал командира. И он не устоял: удовлетворил твою просьбу. Удержать тебя на земле было невозможно.

...

Помню бои за Таллин. В одном из боевых вылетов ты вел тогда свой 47-й штурмовой полк и первым нанес удар. И сам ты первым удалил по транспорту, торопливо выбиравшемуся из Таллинского порта. Мне было видно, как эта машина раскололась на две части и пошла на дно.

14 декабря ты также со своими летчиками поднял первым «ильюшиных» в

воздух. Вслед пошли бомбардировщики. Истребители приславших тебе письмо, которое я знаю, лежало у тебя близко к сердцу в левом нагрудном кармане кителя, просьбу. Удержать тебя на земле было невозможно.

Фашисты подготовились к встрече наших самолетов. Километров за 6—8 от цели твою группу штурмовиков атаковали истребители противника «фокке-вульф-190». И сам ты первым удалил по транспорту, торопливо выбиравшемуся из Таллинского порта. Мне было видно, как эта машина раскололась на две части и пошла на дно.

14 декабря ты также со своими летчиками поднял первым «ильюшиных» в

воздух. Может, о сыне Вильке, может о пионерах, приславших тебе письмо, которое я знаю, лежало у тебя близко к сердцу в левом нагрудном кармане кителя, просьбу. Удержать тебя на земле было невозможно.

Помню бои за Таллин. В одном из боевых вылетов ты вел тогда свой 47-й штурмовой полк и первым нанес удар. И сам ты первым удалил по транспорту, торопливо выбиравшемуся из Таллинского порта. Мне было видно, как эта машина раскололась на две части и пошла на дно.

14 декабря ты также со своими летчиками поднял первым «ильюшиных» в

воздух. Может, о сыне Вильке, может о пионерах, приславших тебе письмо, которое я знаю, лежало у тебя близко к сердцу в левом нагрудном кармане кителя, просьбу. Удержать тебя на земле было невозможно.

Не знаю, Нельсон, о чем ты думал в те тяжелые ми-

нуны боя. Может, о сыне Вильке, может о пионерах, приславших тебе письмо, которое я знаю, лежало у тебя близко к сердцу в левом нагрудном кармане кителя, просьбу. Удержать тебя на земле было невозможно.

уничтожен 21 вражеский истребитель.

И ты не умер. Нельсон! Ты живешь в наших сердцах, легендарный человек, дважды Герой Советского Союза. О тебе слагает и поет песни советский народ. Твоим именем называют корабли и улицы городов. Тебе воздвигают памятники. Воздвигли памятник тебе и в Лиепае. К нему часто приходят твои боевые товарищи и друзья. И я прихожу. Каждый раз тебе приношу вести о том, что жизнь у нас стала действительно красивой. Все сбылось, мой боевой друг, все, о чем ты мечтал, за что отдал свою жизнь.

А. ПОКАЛЮХИН,
бывший заместитель ко-
мандира авиационной
дивизии.